CDU-Fraktion
der Gemeindevertretung

Kiinzell

Dr. Bernd Katzer, CDU-Fraktion, Max-Planck-Str. 6, 36093 Kunzell Kiinzell. den 5 Juni 2017

An den

Vorsitzenden der Gemeindevertretung
Bernhard Herber

Unterer Ortesweg 23

36093 Kiinzell

Anfrage zur Kreuzung TurmstraBe/Im Hahlfeld/Ronsbachweg
Sehr geehrter Herr Herber,

die CDU-Fraktion stellt fir die nachste Sitzung der Gemeindevertretung folgende An-
frage:

Die CDU-Fraktion hat zum Haushalt 2017 einen Antrag fiir ein neues Steuerge-
rat fiir die Ampel TurmstraBe/lm Hahlfeld/Ronsbachweg anzuschaffen, um die
Linksabbieger aus der TurmstraBe Richtung Neue Ortsmitte langer abbiegen zu

lassen.

1. lIst die Installation bereits erfolgt?
2. Wenn nein, wann ist damit zu rechnen?

3. Wenn ja, welche Anderungen bei der Schaltung wurden konkret vorgenommen?

Mit freundlichen GriiRen

o

Dr. Bernd Katzer
Fraktionsvorsitzender



Anfrage der CDU-Fraktion zur Kreuzung Turmstrafe/Im Hahlfeld/Ronsbachweg vom
05.06.2017 TOP 7.3

Antwort des Gemeindevorstandes:

Zu1.)
Ist die Installation bereits erfolgt?

Ja. Die Veranderung der Schaltzeiten an der o.a. Lichtsignalanlage wurde am 01. Juni 2017
von der zusténdigen Signalbaufirma AVT Stoye durchgefiihrt.

Mit E-Mail vom 30.01.2017 wurde Hessen Mobil von uns beauftragt, die Erweiterung der Pro-
grammphasen und somit eine Anderung der Schaltzeiten durchzufiihren. Die entsprechende
Kostentibernahmeerklarung wurde von der Gemeinde Kuinzell am 29.03.2017 unterzeichnet.
Am 27.04.2017 wurde Hessen Mobil nochmals angeschrieben und der aktuelle Sachstand
angefragt. Am 06.06.2017 wurde uns in einem Telefonat von Hessen Mobil mitgeteilt, dass die
Installation am 01.06.2017 erfolgte.

Zu 2))

Wenn nein, wann ist damit zu rechnen?

- Entfallt —

Zu 3.)
Wenn ja, welche Anderungen bei der Schaltung wurden konkret vorgenommen?

Um den Riickstau der stadtauswartigen Fahrspur und des Linksabbiegers in Fahrtrichtung
,Neue Mitte* zu reduzieren, wurde eine Stauerkennung Uber die Halteliniendetektoren in die
Schaltphasen mit aufgenommen. Sollte es zu einem Rickstau bei den stadtauswarts fahren-
den Verkehrsteilnehmern kommen, wird die Griinphase der stadteinwarts fahrenden Verkehrs-
teilnehmer verktrzt und fur den linksabbiegenden Verkehr entsprechend verlangert.

(unzell, den 14. Juni 2017

ol ?\
Urgermeister
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